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Πολύτεκνοι Γονείς Θεσσαλονίκης: “Καμία 
πολύτεκνη οικογένεια χωρίς επίδομα παιδιού”
/ Επικαιρότητα

Να μην τεθούν περιουσιακά κριτήρια ή άλλα κριτήρια για της 
πολύτεκνες οικογένειες και να μην μείνει καμία πολύτεκνη 
οικογένεια χωρίς επίδομα ζητά με ανακοίνωσή του ο Κεντρικός 
Σύλλογος Πολύτεκνων Γονέων Νομού Θεσσαλονίκης “Οι Άγιοι 
Πάντες”. 

Αναλυτικά η ανακοίνωση αναφέρει:
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Η Κυβέρνηση έχει ανακοινώσει τον εξορθολογισμό των προνοιακών επιδομάτων, 
στα οποία περιλαμβάνεται και το επίδομα παιδιού του ΟΠΕΚΑ (Α21). Δημοσιεύματα 
αναφέρουν ότι “από την θέσπιση των περιουσιακών κριτηρίων ενδέχεται να βγει 
εκτός επιδόματος περίπου το 15%-20% των δικαιούχων, δηλαδή 100.000 με 
140.000 οικογένειες με υψηλή ακίνητη περιουσία και καταθέσεις.” Τι σημαίνει 
“υψηλή” ακίνητη περιουσία και καταθέσεις όταν μιλάμε για μια πολύτεκνη 
οικογένεια με 4,5, 6, 7, 8, ή και περισσότερα παιδιά;

Πάγια θέση της ΑΣΠΕ και όλων των συλλόγων πολυτέκνων της Ελλάδος, όλοι οι 
πολύτεκνοι πρέπει να δικαιούνται επίδομα παιδιού διότι δεν επιτρέπεται η επιβολή 
εισοδηματικών, περιουσιακών ή άλλων κριτηρίων στις πολύτεκνες οικογένειες, 
όπως πολλές φορές έχουν τεκμηριώσει νομικά, οι αποφάσεις του Συμβουλίου της 
Επικρατείας.

Εφόσον το επίδομα παιδιού συνεχίζει να αποτελεί προνοιακό βοήθεια, και όχι 
δημογραφικό κίνητρο, δηλαδή στοχεύει στην μείωση της φτώχειας και στην 
στήριξη των οικονομικά ασθενέστερων οικογενειών, πρέπει η Κυβέρνηση να 
αναπροσαρμόσει τα υφιστάμενα εισοδηματικά κριτήρια στα σημερινά επίπεδα 
κόστους ζωής, διότι τα εισοδηματικά όρια που ισχύουν ως σήμερα, είχαν ορισθεί 
το 2018, με εντελώς διαφορετικό κόστος ζωής.

ΕΙΔΙΚΟΤΕΡΑΓΙΑΤΙΣΠΟΛΥΤΕΚΝΕΣΟΙΚΟΓΕΝΕΙΕΣ:

Οι πολύτεκνοι πρέπει να εξαιρεθούν από όποια κριτήρια τελικά τεθούν, διότι είναι 
παράλογο να χάσουν το επίδομα παιδιού (πολυτεκνικό επίδομα δεν υπάρχει 1 εδώ 
και πολλά χρόνια), επειδή:

Μπορεί να διαθέτουν ένα μεγάλο σπίτι, για να στεγάσουν την πολύτεκνη 
οικογένειά τους και όχι λόγω πολυτελούς διαβίωσης.

Μπορεί να διαθέτουν ένα μεγάλο αυτοκίνητο, για να μετακινούν την πολύτεκνη 
οικογένειά τους και όχι λόγω πολυτελούς διαβίωσης. Είναι γνωστό σε όλους ότι τα 
7-θέσια, 9-θέσια κλπ πολυτεκνικά αυτοκίνητα, λόγω όγκου και βάρους, 
χρειάζονται κινητήρες από 1800 ως 2500 κυβικά εκατοστά. Οποιαδήποτε σκέψη 
για εισαγωγή «κόφτη» σε αυτά τα μεγέθη κινητήρων θα πλήξει σε πολύ μεγάλο 
βαθμό τις πολύτεκνες οικογένειες!



Μπορεί να διαθέτουν μια «υψηλή» Τραπεζική Κατάθεση για διάφορους λόγους, π.χ. 
αποζημίωση απόλυσης, δωρεά από τρίτους, αποταμιεύσεις ζωής, κ.λπ. 
προκειμένου, κάπως, να εξασφαλίσουν τα απαραίτητα για την πολύτεκνη 
οικογένειά τους και όχι λόγω πολυτελούς διαβίωσης.

Να υπενθυμίσουμε επιπλέον ότι οι πολύτεκνοι:

Δεν έχουν εκπτωτική πολιτική στον ΕΝΦΙΑ λόγω στεγαστικών αναγκών, όταν 
εκθέσεις του ΟΗΕ αναφέρουν ως 25 τμ/άτομο τον ελάχιστο χώρο διαβίωσης, δεν 
έχουν εκπτωτική πολιτική στα τέλη κυκλοφορίας, για το – αναγκαστικά – μεγάλο 
αυτοκίνητό τους, έχουν ελάχιστη μείωση φόρου, π.χ. 1.480 ευρώ λιγότερος φόρος 
εντός πολύτεκνου με τέσσερα παιδιά έναντι ενός άγαμου !!!
δεν έχουν εκπτωτική πολιτική στο ηλεκτρικό ρεύμα τα θεωρούμενα ως “μεσαία 
και άνω” εισοδήματα, και επιπλέον «κόβονται» επειδή ένα από τα παιδιά τους 
φοιτά σε ιδιωτικό σχολείο (ανεξαρτήτως αν έχει υποτροφία, αν έχει κάποια ειδική 
ανάγκη κ.λπ).

Είναι προφανές ότι οι πολύτεκνοι πρέπει να εξαιρεθούν ολοσχερώς από τα 
εισοδηματικά, περιουσιακά και όποια άλλα κριτήρια όπως έχει πολλές φορές 
νομολογήσει η Ολομέλεια του ΣτΕ (π.χ. απόφαση 430/2022). Γιατί άραγε το Κράτος 
δεν εφαρμόζει την δικαστική απόφαση; Δεν μπορεί να τίθεται κριτήριο ισότητας 
στη χορήγηση των επιδομάτων αυτών όταν πρόκειται για πολύτεκνες οικογένειες, 
εφόσον με ρητή διάταξη του Συντάγματος (άρθρο 21)έχουν δικαίωμα ειδικής 
φροντίδας από το Κράτος. Όταν υπάρχει αυτή η ειδική εξαίρεση που προβλέπει το 
ίδιο το Σύνταγμα, δεν μπορεί κάποιος να επικαλεστεί την αρχή της ισότητας, 3 
σύμφωνα με πάγια νομολογία των Διοικητικών Δικαστηρίων και του Συμβουλίου 
της Επικρατείας.

Οι πολύτεκνοι, πρέπει να εξαιρεθούν από τα νέα κριτήρια, κινητής ή ακίνητης 
περιουσίας για τα προνοιακά επιδόματα του ΟΠΕΚΑ, διότι:

(α)Κάθε κριτήριο που διαφοροποιεί τις πολύτεκνες οικογένειες είναι 
αντισυνταγματικό (ΣτΕ),

(β)οι πολύτεκνοι συνεισφέρουν αναλογικά το μεγαλύτερο ποσοστό εσόδων από 
ΦΠΑ στο Κράτος λόγω των ανελαστικών αναγκών τους και όχι επειδή διαβούν 
πολυτελώς,

(γ)φορολογούνται βαρύτατα,



(δ)η Ελλάδα χρειάζεται κι άλλους(όχι φτωχούς)πολύτεκνους,

(ε)είναι κοινωνικά άδικο να χάσει έστω κι ένας πολύτεκνος το επίδομα του ΟΠΕΚΑ, 
όταν έχουν καταργηθεί εδώ και πολλά χρόνια τόσο το πολυτεκνικό επίδομα όσο 
και η ισόβια τιμητική “σύνταξη” της πολύτεκνης μάνας,

(στ)το ζητούμενο είναι ΟΛΕΣ οι πολύτεκνες οικογένειες να λάβουν στήριξη μέσω 
του ΟΠΕΚΑ, ανεξαρτήτως εισοδηματικών ή άλλων κριτηρίων, για λόγους 
δημογραφικής και όχι προνοιακής πολιτικής.

ΚαμμίαοικογένειαπουφέρειτηνπολυτεκνικήιδιότηταΔΕΝπρέπειναχάσειτοεπίδομα 
παιδιού του ΟΠΕΚΑ.

Καμία οικογένεια που έχει την πολυτεκνική ιδιότητα δεν έχει τόσο “υψηλή” 
περιουσιακή κατάσταση που να δικαιολογεί απώλεια του επιδόματος παιδιών του 
ΟΠΕΚΑ. Γνωστές, επώνυμες οικογένειες με πολλά παιδιά (μετρημένες πλέον στα 
“δάχτυλα” και μόνον) ΔΕΝ έχουν την πολυτεκνική ιδιότητα, επομένως ΔΕΝ 
λαμβάνουν οικονομική βοήθεια ,ούτε άλλα ωφελήματα, διότι απλώς δεν 
ενδιαφέρονται γι’ αυτά, ούτε έχουν ενδιαφερθεί να τους απονεμηθεί η πολυτεκνική 
ιδιότητα.

ΟΛΕΣ οι οικογένειες που έχουν την πολυτεκνική ιδιότητα πρέπει να λαμβάνουν, 
χωρίς κριτήρια, το επίδομα παιδιού του ΟΠΕΚΑ, διότι στόχος του Κράτους είναι να 
αυξηθούν οι γεννήσεις (οι πολύτεκνοι διαχρονικά βοηθούν σε αυτό) και να 
αποτελέσουν οι πολύτεκνες οικογένειες πρότυπο-επιδίωξη και για τις άλλες 
οικογένειες της Ελλάδας, ώστε το ανθρώπινο κεφάλαιο αυτής της χώρας να μην 
μειωθεί άλλο, ειδικά φέτος που οι θάνατοι θα είναι διπλάσιοι από τις γεννήσεις.


